

# НАША СТРАНА

Год издания 75-й. Буэнос Айрес, 4 февраля 2023

“NUESTRO PAIS”

Buenos Aires, 4 de febrero de 2023

No 3191

## БОГОХУЛЬСТВО В НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ

Впечатляющая картина: экзистенциальное одиночество диктатора страны. Картина шокирует. Потому что нарушен основной принцип литургии. Люди собираются вместе, вместе молятся.

В сочельник Путин стоял в Благовещенском соборе, домово́й церкви русских царей. Никогда русские цари, русские императоры не находились одни во время литургии со священнослужителями.

Император Николай I порицал тех придворных, которые не приходили или опаздывали на богослужение в домово́й церкви Зимнего Дворца. На большие праздники, естественно, всегда Государи ездили в соборы или монастыри, но не были окружены ряжеными актерами, а обычным народом. Цари не боялись своего народа, не чуждались его.

Какой же Путин предводитель, если он прячется от народа и пошёл один в собор, в котором когда-то молились обыкновенные русские люди совместно с русскими царями?

Здесь не место иронии – это слишком страшно для того, чтобы иронизировать. Здесь какой-то инфернальный ужас. Человек, развязавший братоубийственную войну в начале XXI века, истребляющую и малороссов и великороссов, в которой уже погибли сотни тысяч людей, боясь всех, один, чуждаясь того народа, президентом которого он всеми правдами и неправдами остаётся 22 года, пошёл в собор – не молится. Он просто стоит с отсутствующим лицом, ясно, что он не причащался святых тайн, он не христианин, он присутствующий при христианском таинстве, совершающемся незаконно в пустом храме. Это очень трагическая, тяжёлая реальность, в которой оказалась Россия. Это полное глумление над христианской святыней, над соборностью.

Господа нашего Иисуса Христа всегда окружали люди, его так толпа сжимала, что когда он сказал: «Кто прикоснулся ко мне?». Пётр говорит: «Учитель, тебя теснили сотни людей». «Я чувствовал, что ко мне прикоснулся кто-то, от меня изошла сила». А то, что мы видели, это скорее напоминает какие-то совершенно антихристовы вещи. По внешности вроде бы христианство, а по сути это антихристианство.

Это действительно страшно.

В ночь на 7 января, Путин в предыдущие годы тоже для виду посещал церковь. Но, в отличие от предыдущих лет, на этот раз он был в церкви один: никаких верующих на рождественскую службу в Благовещенском соборе Кремля не пустили.

Бункерёныш один в Благовещенском соборе Кремля справляет Рождество. И сам уже как тень уходящей эпохи, шныряет по Кремлю туда-сюда. Тень, поверившая в свою незаменимость.

Прочитируем коломбийского писателя, лауреата Нобелевской премии по литературе 1982 года.

“Столько горя, глупец, принёс. Заблудившись в дебрях одиночества своей необъятной власти, он потерял путеводную нить”. (Габриэль Гарсиа Маркес. “Сто лет одиночества”).

“Страна была ещё достаточно живой, чтобы он не чувствовал себя в безопасности даже в собственном кабинете” (Габриэль Гарсиа Маркес. “Осень патриарха”).

“Шёл мелкий, докучливый дождь. Полковник был бы не прочь вернуться в шерстяную одеяло и снова улечься в гамак. Но надтреснутая бронза колоколов настойчиво напоминала о похоронах”. (Габриэль Гарсиа Маркес. “Полковнику никто не пишет”).

Вся «народная любовь» к Путину и «поддержка Специальной Военной Операции» – в одном кадре.

Какие страшные фотографии Путина с рождественской службы. Сразу и «Сто лет одиночества», и «Осень патриарха». Бесконечно одинокий, старый человек, в котором не осталось почти ничего человеческого. Мёртвая бесплотная тень, из-за последнего порога не скорбящая о живых, которых ему, как он убеждён, придётся убить ради собственной прихоти.

Эта лицемерная игра Путина в религиозность заставила меня вспомнить Писание: “Горе вам, книжники и фарисеи, лицемеры, что уподобляетесь окрашенным гробам, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвых и всякой нечистоты. Так и вы по наружности кажетесь людям праведными, а внутри исполнены лицемерия и

беззакония.” (Матф. 23:27-28).

“Полный нечистот окрашенный гроб” по имени Владимир Путин явился в Благовещенский собор Кремля на организованную лично для него рождественскую службу. Всех людей оттуда, разумеется, заблаговременно удалили, а собор тщательно проверили на предмет минирования или ещё чего-нибудь, что могло бы угрожать этому фарисею.

Эта облетевшая весь мир картинка, на которой одинокий человек стоит в пустом соборе – квинтэссенция путинизма. Он хочет управлять людьми, которых боится. Он хочет бесконечно властвовать над теми, про которых он знает, что они хотят его смерти.

Так чего же боится этот зловеющий маленький, сухонький старичок? Почему в последнее время он такой грустный? Зачем он приходит в храм, если боится своих братьев по вере? Ведь храм – для всех. В храм приходят для совместной молитвы, а иначе зачем он? Если ты боишься – молись дома.

Не бывает храмов для одного человека. Это нонсенс. Один в храме – только Бог. Вечный Бог, Создатель всего сущего... Для него, а не для тебя, Путин, строились храмы. Эти храмы построены не тебе, а Ему. Тебя обманули, ты – не Он. Ты смертен. Ты не можешь оживить тех, кого убил. Ты не умеешь ничего создавать.

Господь дал нам заповеди. Мы как можем, так их и исполняем. Наверное, мы плохие христиане, слабые, грешим много. Но мы хотя бы понимаем, где мы делаем добро, а где – зло.

Но Господь наказал тебя, Путин. Он не дал тебе даже этого: ты не умеешь отличить добро от зла. Ты не видишь разницы. Ты думаешь, что всё, что хорошо для тебя – это добро, а что плохо для тебя – это зло.

Ты все время врешь и уверен, что и дальше будешь врать так же безнаказанно. А это не так. “Ибо нет ничего тайного, что не сделалось бы явным, ни сокровенного, что не сделалось бы известным и не обнаружилось бы” (Лк 8:16-17).

Но ты и в это не веришь. И объяснить тебе, что ты заблуждаешься, тоже уже невозможно. Ты ежесекундно творишь страшное зло, производишь горе, отрицаешь человеческие жизни, которые не ты давал, а тебе и горя мало. Убийца отмечает праздник рождения... Один-одинёшенек. Потому, что боится умереть.

Превращение литургии в частную потребу – это вмешательство в самую суть христианского учения, а не просто в “дела Московской Патриархии”. Вот где оскорбление чувств и богохульство – литургия для одного. Не потому, что больше никто не пришёл, а потому, что он так “заказал”.

И его обслужили! Литургия отсутствия, просто Господи.

## РЕВОЛЮЦИЯ 1917 ГОДА

К 106-ой годовщине Февраля

Это была русская катастрофа, растянувшаяся на целый век, от которой мы до сих пор не можем оправиться. Революция не имела «интернационального» характера (это была лишь пропагандная декларация), скорее отчетливо антирусский. Это и не особенно скрывалось вождями Революции.

Достаточно вспомнить хотя бы русофобскую статью В. И. Ленина «О национальной гордости великороссов», а также другие его известные высказывания.

Россия не только на долгие десятилетия утратила само свое имя, но и в некоторых советских энциклопедиях обозначалась буквой «б» («бывшая»).

На пятнадцать лет было запрещено систематическое преподавание как русской истории, так и истории русской литературы, они замещались «интернационалистскими» курсами.

Считалось, что само понятие «русская история» это «контрреволюционный термин». Да и в советских школьных учебниках история нашей страны, когда её разрешили преподавать, начиналась не с Руси, а с «царства Урарту», иными словами, подчеркивалось, что это не история собственно России, а история чего-то иного.

Да и после первых пятнадцати погромных лет «героями» в образовательном процессе оказывались такие деятели, которые расшатывали или взрывали Государство Российское.

И я бы не сказал, что эта нигилистическая по отношению к русской истории тенденция вполне преодолена до сих пор.

Проф. И. А. Есаулов

### ОЗЛОБОДИТЕЛИ

От чего озлободили Европу в 1945 году советские зловяне-озлободители? Заводчиков от заводов, рабочих от достойно оплачиваемой работы, земледельцев от земли, интеллигенцию от интеллигентства, христиан от христианства, царства от царей на троне и в голове, республики от почтенной публики, имущих от имущества, европейских девиц и дев от всякого буржуазного их и надменного девичества и девства – а вот пуцой своим девством перед голодными воинами-интернационалистами не зазнаются! Спасённых иудеев озлободили от иудейства. Все бывшие римские провинции – от римского права.

Совковые зловяне до сих пор своими подвигами гордятся и обещают повторить.

А. Рейнеке



Ф. Сергеев

## ПУТИН ПОДПАДАЕТ ПОД АНАФЕМУ СВЯТОГО ПАТРИАРХА ТИХОНА

Мы знаем из истории, что у сатанинской советской власти иногда получалось придавать себе привлекательный вид и этим вводить в соблазн многих людей, даже искренно верующих в Бога. Обман там был всегда — начиная от первых советских декретов.

В церковном плане советская власть вначале, ради раскола Церкви, организовала обновленческую церковь, поддерживающую "революцию" и пытавшуюся проводить реформы, разрушающие православие. Потом ей удалось организовать советскую "каноническую" псевдо-церковь, склонив на предательство Христа митрополита Сергия Страгородского и ему подобных неустойчивых в вере архиереев.

Своеобразной вершиной обмана верующих было использование волны победобесия в 1945 году. В те времена сталинская власть заявила о новом подходе к религии в СССР, и используя победу в войне, путём открытия храмов, с помощью международной агитации советских зазывал в рясах и белых клобуках, а также используя прямой подкуп Кремлём Восточных патриархов, к сталинской Московской Патриархии удалось присоединить многих архиереев, бывших в зарубежье и, даже, из катакомб. Но, как мы знаем, это оказалось ловушкой и немногим позже советская власть явила свою личину массовыми хушнёвскими гонениями на религию.

\*\*\*

Сейчас мы видим очередной виток советского обмана. В виду кризиса и упадка коммунистической идеологии, советской властью окончательно сформировано постсоветское Кремлёвское Лже-православие. Московская Патриархия, если раньше была только подконтрольна КГБ-ФСБ, то сейчас она сама, как выразился патриарх Московской-Патриархии Кирилл, стала соработницей нынешней власти, то есть, она сама вошла во власть в Кремле.

И она не просто теперь оправдывает войну и убийства православных людей на Украине, она сама соучастница этой войны, она в числе тех, кто эту войну развязал и ведёт.

Невозможно одновременно служить Богу и диаволу, как это подчёркивается в Евангелие: "Никто не может служить двум господам (...). Не можете служить Богу и маммоне" (Мф 6.24, см. Лк 16.13).

Кремлёвская церковь — Московская Патриархия, — не покаившись в служении богоборцам (а через них самому диаволу), вопреки словам Христа совершает попытку продолжить служение диаволу в сочетании со служением Богу (!).

\*\*\*

Сейчас многие в Российской Федерации, и к сожалению, не только в Российской Федерации, позволили себя обмануть, решив, что православная демагогия, которая исходит из Кремля, есть сущность нынешней власти. Но это не сущность — без покаяния сущность как была, так и остаётся — служение диаволу, а православная демагогия — это лишь овечья шкура, для прикрытия подлинной сущности.

Сейчас обман царит во всём мире, в частности, в Российской Федерации и на Украине. В действительности, на Украине не было такого количества националистов, чтобы они получили перевес в обществе — до начала войны, даже на украинском Западе, националисты

на выборах получали максимум около 2 процентов голосов избирателей. Украинский национализм сегодня — это политический заказ, чтобы как можно больше разобщить людей. Как и деструктивное саморазрушение культуры, которое творится на Украине. Кремль и Московская Патриархия, выступающие, якобы, от лица всего русского народа, - в числе организаторов и исполнителей этого дьявольского плана, причём, на самом острейшем разрушения, трудясь больше всех ради разделения народов. Благодаря совместным усилиям, а особенно развязанной Кремлём войне, пропасть между русскими и украинцами на Украине намного расширилась.

Факт остаётся фактом — Кремль и Московская Патриархия развязали кровопролитную масштабную войну с Украиной и убивают её граждан сотнями тысяч, как и принося в жертву своих. Люди, исторически исповедовавшие православие, пришли с оружием убивать других людей, точно так же исторически исповедовавших православие.

\*\*\*

Поддаваться в своём сердце обману Кремлёвской власти, хоть в малейшей степени принимая её сторону, не есть достойно последователей Христа — членов Его Церкви. Поэтому, призываю всех наших верных братьев и сестёр, не колебаться и быть стойкими в Заповедях Христовых!

\*\*\*

Современные идеологи войны прямо подпадают под анафему Святого Патриарха Тихона, которую он вынес коммунистам-богборцам, находящимся в Кремле тогда и продолжающих в нём находиться до дня сегодняшнего (со времён большевицкого переворота в Российской Федерации не было свободных выборов, власть там постоянно переходит к бездуховным преемникам незаконников):

"Забыты и попраны заповеди Христовы о любви к ближним: ежедневно доходят до нас известия об ужасных и зверских избиениях ни в чём неповинных и даже на одре болезни лежащих людей, виновных только разве в том, что честно исполняли свой долг перед родиной, что все силы свои полагали на служение благу народному. И всё это совершается не только под покровом ночной темноты, но и въявь при дневном свете, с неслыханною доселе дерзостью и беспощадной жестокостью, без всякого суда и с попранием всякого права и законности, — совершается в наши дни во всех почти городах и всех нашей отчизны: и в столицах, и на отдалённых окраинах. Всё это преисполняет сердце наше глубокой болезненной скорбью и вынуждает нас обратиться к такому извергам рода человеческого с грозным словом обличения и прещения по завету св. апостола: "Согрешающих обличай перед всеми, чтобы и прочие страх имели" (1Тим 5.20). Опомнитесь, безумцы, прекратите

ваши кровавые расправы. Ведь то, что творите вы, не только жестокое дело, это — поистине дело сатанинское, за которое подлежите вы огню геенскому в жизни будущей — загробной и страшному проклятию потомства в жизни настоящей — земной. Властью, данной нам от Бога, запрещаем вам приступать к Тайнам Христовым, анафематствуем вас, если только вы носите ещё имена христианские и хотя по рождению своему принадлежите к Церкви православной. Заклинаем и всех вас, верных чад православной Церкви Христовой, не вступать с таковыми извергами рода человеческого в какое-либо общение: "извергните развращённого из среды вас" (1Кор 5.13). Тихон, Патриарх Московский и всея России. Января 19-го 1918 года"

\*\*\*

Не обманывайтесь братья и не принимайте сторону тьмы — перед вами прямое обличение последнего на нашей земле законного Святого Православного Патриарха всей династии богоборческих кремлёвских властей, всех их последователей и приспешников, скатившихся на глазах всего мира с пьедестала, самим ими же возведённого до небес, до самых глубин ада.

Что засвидетельствовано и скреплено анафемой Святого Патриарха Московского Тихона.

+ Митрополит Агафангел  
11 января 2023

## И УКРАИНСКИЕ ПРАВИТЕЛИ-РУСОФОБЫ ТОЖЕ...

В словах Владыки Митрополита Агафангела всё безусловно верно и можно только согласиться с тем, что советско-большевицкая власть со своими преступными рамификациями ничуть не исчезла, и вот уже целый век только передаётся из рук в руки, хоть и в «разбавленном виде», не имея уже теперь того истинно сатанинского характера, который свирепствовал в жуткие ленино-сталинские времена.

Лишний раз можем только преклониться перед исповедническим Посланием Святого Патриарха Тихона, анафематствовавшего этих извергов рода человеческого. «Опомнитесь, безумцы, прекратите ваши кровавые расправы», совершаемые «с неслыханною доселе дерзостью и беспощадной жестокостью», за что подлежали они огню геенскому.

Напомним только, что эти пламенные патриаршие слова были обращены тем извергам, перехватившим власть над бывшей Российской Империей, в которой до этого вполне уютно сожительствовали, как родные братья, и Русские и Украинцы, именуемые тогда Малороссами.

А, начиная с революции, изуверства совершались повсеместно, и в центре и на периферии, и патриаршее обличение относилось ко всем преступникам, творившим дьявольские деяния, где бы они ни находились и свирепствовали.

Нам скажут, что Украина отказалась от коммунизма. Мы не раз уже писали, что этот отказ от коммунизма зиждется на новоявленном, неведомом доселе прямо истерическом русофобстве. И только. Не говорим о последних месяцах братоубийственной

войны, а о том антирусском безумии, появившемся лет десять назад. Именно антирусском, а не антисоветском, которому мы могли бы только аплодировать.

Вспомним попытки запрета русского языка, снос памятников не только Ленину, но и несметное количество памятников историческим, общепризнанным личностям и героям, если только были великорусского происхождения, чем усугубляли они своё русофобство, ставя на одну доску Ленина с Суворовым и Пушкиным, тем самым свидетелствуя и о своём полном бескультурии.

Неужели недавнее выдворение Украинской Православной Церкви из Киево-Печерской Лавры, в пользу бутафорной Православной Церкви Украины, преследовало одни лишь заботы о чистоте Православия?

Однако, сегодняшняя украинская власть крепко держится, и никогда не откажется от личного решения Ленина, создавшего самостоятельную Украину с передачей ей исконно русских земель. Это для неё святее всякой святости.

А что касается анафемы Святого Патриарха Тихона и творимых бесчеловечных изуверств, то они могут быть приписаны не только русской стороне. Недавно узнали достоверные сведения, как украинские военные силы не только постоянно стреляют в течении уже восьми лет по госпиталям, школам и по мирному населению, не говоря о конкретном случае, когда завербованные бойцы - три заслуженных артиста Донецкой Филармонии - взятые в плен - были возвращены с выколотыми глазами, перебитыми ногами и вырезанными половыми органами.

Зверства одного духа с сатанинским садизмом большевицкого времени,

которому подвергались наши Святые Новомученики. Увы, ничего нового под солнцем... Бесчинства, покрытые украинскими властями и точно подпадающие под анафему святого Патриарха Тихона.

Мир обезумел. Господи, спаси нас и наш обезумевший мир!

Протоиерей Герман  
Иванов-Тринадцатый

## ТРУПЫ

Мир должен осознать, что борется не с "Россией", а с разложившимся с 1917 года на атомы трупом России, в котором преобладают натуральные зомби и что они хирургически неизлечимы.

Или: условно говоря, советская власть была очень плохим человеком, а то, в чём РФ живёт сегодня, — это труп очень плохого человека.

В РФ существует огромный скепсис относительно власти, такая воздушная подушка: ей кланяются, но при этом перемигиваются.

В РФ никто по-настоящему глубоко не верит в то, что Украина собиралась напасть. В РФ есть люди, которым приятно имитировать этот дискурс, но если завтра его надо будет отбросить, они его отбросят немедленно, и самоубийств не произойдёт, наоборот, произойдёт чрезвычайно быстрое переобучение.

Происходит последняя судорожная попытка советской архаики уцепиться за жизнь. "В крови до пят, мы бьемся с мертвецами, воскресшими для новых похорон" — эта тютчевская формула исчерпывающе описывает то, что сейчас происходит.

Сегодняшняя война — это война советчины с будущим, война за то, чтобы не дать ему наступить.

Е. Фокин

## ПУТИН – СЛЕДСТВИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО РЕЖИМА, А НЕ РУССКОЙ ИСТОРИИ

Война на Украине родилась в фантазиях одного человека – Путина – и нескольких людей из его окружения. Но не надо забывать, что этот человек уже 23 года правит Российской Федерации, и совковый народ его поддерживает. Что бы ни говорили о фальсификации результатов, факт есть факт – подавляющее большинство поддерживает Путина от выборов к выборам, вплоть до таких совершенно абсурдных вещей, как обнуление его президентских сроков, чего вообще быть не может.

Если бы не было этого обнуления, не было бы и сегодняшней войны. Она идёт с 2014 года, просто сейчас она вступила в какую-то грандиозную, гротескную, безумную свою фазу. Фактически в нашей стране установлена неототалитарная диктатура, а такого рода диктатуры не могут жить мирно, они ведут гражданскую войну против своего народа и войну против народов прежде всего близлежащих, а уж если это братские народы, так тем более их ненавидят.

Увы, виноваты и жители РФ. Как немцы виноваты, что Гитлер пришёл к власти, как русские начала XX-го века виноваты, что победили большевики, а не свободолюбивое Белое Движение.

Вопреки тому, что утверждают

многие болтуны и оболтусы на Западе – из числа политиков и обозревателей – Путин не укладывается в основную логику российской истории. Путин – это следствие коммунистического режима, следствие СССР и непреодоленных сталинистских, ленинистских тем, проблем и болезней.

То, что не до конца была проведена антикоммунистическая, антисоветская, антисталинская, антиленинская работа, во многом способствовало подъёму неототалитаризма, или тоталитаризма-2. Мы выехали со станции «Тоталитаризм», но не приехали к станции «Правовое Государство», оказались на станции «Неототалитарная».

Роль Путина в конечном счёте будет оценена как абсолютно отрицательная, предательская по отношению к своему народу и к народам других стран. История вынесет ему свой приговор. Настигнет ли его наказание впрямую, как это было в Нюрнберге, когда ряд вождей Рейха были отправлены на виселицу, не известно. Но хотя бы символическое наказание в умах человечества он понесёт и останется как злодей, который совершенно беспричинно убивал и мучил людей, сломал очередную

попытку своей родины стать свободной, нормальной страной.

В начале XX-го века в Царской России не было цензуры, была полная политическая свобода, возникли профсоюзы, кооперативное движение, подъём экономики, науки. Россия была открытой страной и у неё были очень хорошие перспективы.

Потом, в 1917 году Россия сломалась. И после этого никакой сталинской модернизации не было. Модернизации не может быть, когда рабы строят танковые заводы. Эпоха Большого Трора – это эпоха суицида народов СССР, которую направлял товарищ Сталин, эпоха массового голода, дружбы с другими зверьями типа Гитлера.

Во многих странах происходят срывы, не сразу всё устаканивается.

Посмотрим на французскую революцию 1789 года: после неё было ещё несколько революций, события с Парижской Коммуной и прочее, то есть тоже не всё было так просто. В 1958 году Франция еле-еле удержалась, но приняла конституцию Пятой Республики, которая в общем и целом покончила с эпохой бесконечного сотрясения, восстаний, революций и бунтов.

В России всё это зашло гораздо более глубоко. Немецкая национал-социалистическая революция

1933 года продолжалась всего 12 лет, гораздо меньше, чем у нас, и она не затронула так глубоко немецкое общество, не разорила его так, как ленинско-сталинская революция разорила поднимающееся российское общество.

Путинские действия – это разрушение многонациональной страны, ход к тому, что Россия развалится.

То, что мы видим в путинском режиме, – это многолетняя ползучая контрмодернизация, многолетнее ползучее падение в бездну.

Это снова тоталитаризм. В классической работе Ханны Арентс, одной из первых теоретиков тоталитаризма, говорится и о Советском Союзе, и о Германии, показывается и разница, и общее.

В тоталитарный режим Российская Федерация не превратилась в 2022 году. Настоящий поворот начался тогда, когда вернулся советский гимн – в 2000 году – и на стены Лубянки вернулась памятная доска Юрию Андропову, известному злодею и убийце многих русских людей.

То есть мы возвращаемся к проблеме памяти, к проблеме отсутствия памяти, к той работе, которая была проделана в Германии, но никогда не была проделана после 1991 года в Советском Союзе.

Н. Греков

## ЭТО НЕ РОССИЯ ПРОТИВ УКРАИНЫ

Если бы Путин в три дня победил Украину, то, конечно, стал бы одним из крупнейших людей современно-го мира, диктовал свою волю значительной части человечества.

Но ничего этого не произошло.

Когда мы видели Путина, стоящего в Благовещенском соборе в одиночестве, грустного, мрачного, погружённого в себя, мы видели человека, который полностью разочарован, который полностью потерял иллюзии насчёт того, что он что-то может сделать, и человека понимающего, что его окружение тоже эти иллюзии потеряло.

В деле самоубийственного нападения на Украину активных сторонников у него было немного, но пассивных было немало. А теперь, население Российской Федерации не в восторге от того, что делает Путин, и все ждут, чем это кончится.

Это война Путина с Украиной, а не война России с Украиной.

Нет честных социологических опросов. По двум причинам: потому что люди боятся отвечать, и потому что социологам не разрешают спрашивать о многом, социологи боятся задавать некоторые вопросы.

Но всё же это не война России. Значительная часть России просто покинула страну, – 1%

населения, – это ведущий слой России, не желающий иметь ничего общего с этим кошмаром ни в смысле идейной общности, ни в смысле призыва в армию.

А огромное количество людей, которые по тем или иным причинам не могли покинуть Россию или не хотели, они всё равно остались, как говорили в советское время, во "внутренней эмиграции". Поэтому, это не война России; значительная часть России против этой войны.

Другая часть жителей Российской Федерации в растерянности из-за этой войны, это тоже не их война. Где-то порядка одной четверти взрослого населения поддерживают Путина, но и они, как мы знаем по военным комментариям, недовольны тем, как эта война ведётся, недовольны генералами, недовольны чеченцем Кадыровым, недовольны уткой Пригожиным и его уголовниками, выпущенными из заключения.

Западные обозреватели говорят о "русской агрессивности" и подсчитывают, что за 500 лет истории России было всего около сотни мирных. Однако если подсчитать историю Великобритании или Германии, мы тоже там найдём за 500 лет немного мирных. К сожалению, народы воюют. Это есть в мире. Поэтому нельзя говорить, что русский – какой-то особенный народ. Французы до сих пор с воодушевлением вспоминают Наполеона, который воевал фактически 20 лет подряд, угробил огромное количество и французов, и не французов в своих войнах, реализуя свои амбиции, – значит они тоже имеют этот ген?

Агрессивен не народ, а большевики – эти бандиты, которые вообще уничтожили старую, настоящую Россию. И из этого цикла, теперь с неомошевиком Путиным, вырваться Россия пока не смогла.

П. Бондаренко

## ИТОГИ ВЕКА

Главной канвой событий последнего века следует признать глобальное противостояние двух идеологий – человеконенавистнической и человеколюбивой.

До революции "людьми" в России именовали тех, кто не жил по-скотски и скотским, кто или был человеком с рождения или "выбивался в люди" в процессе своей жизни.

Революция явилась общенародным выплеском ненависти именно по отношению к людям, то есть чистым человеконенавистничеством тех, кто разделял скотские материалистические убеждения и не ассоциировал себя с людьми.

Ответом стало человеколюбие и богобоязненность Белого Движения, а затем и правых европейских движений 1920-х-1940-х годов.

Противостояние правых и левых это не политические или экономические убеждения, это вторично. Это про то, что отличает (или не отличает) человека от животного, которое мыслит только материальным и не имеет верхних срезов человеческой души.

Человек без Царя-Бога в голове это не человек, а обезьяна. И вот противостоянию потомков Адама и потомков обезьян и посвящён был последний век.

А. Григорьев

## ПАТРИАРХ ИРИНЕЙ



Патриарх Ириней, в миру Эммануил Скопелитис, родился 17 апреля 1939 года в Хора, Северные Егейские Острова и скончался 10 января 2023 года в Афинах. Патриарх Иерусалимский и предстоятель Иерусалимской Православной Церкви с 15 сентября 2001 до 6 мая 2005 года. Был противоправно низложен и извергнут из священного сана в мае – июне 2005 года. Восстановлен в епископском сане в звании бывшего патриарха Иерусалимского 25 июля 2019 года.

Вечная память Блаженнейшему Патриарху Иринею, другу и покровителю нашей Зарубежной Церкви, незаконно смещённой с патриаршей, первосвященнической кафедры Матери Церквей, наподобие тому, как был смещён с первосвященничества Зарубежной Церкви святой Митрополит Виталий! Блаженны изгнанные правды ради, ибо их есть Царство Небесное! Со святыми упокой!

Протоиерей Герман Иванов-Тринадцатый

**Дорогие читатели, не забудьте внести подписную плату за 2023 год!**

## НЕУМНЫЙ ПРИНЦ ГАРРИ НАНОСИТ ВРЕД КОРОНЕ И САМОМУ СЕБЕ

«Прекрасно. Теперь ты дала мне наследника и запасного, моя работа закончена». Такими словами принц Уэльский Чарльз (а ныне король Карл III) отреагировал на новость о рождении второго сына. И тут же направился на встречу с подругой-любовницей. По крайней мере, так утверждает принц Гарри в автобиографической книге, которую он назвал соответствующим образом: «Запасной» ("Spare").

Британские газеты называли ожидание выхода этой книги "истерическим", настолько накалены вокруг неё страсти, и таким грандиозным бестселлером в Великобритании, США и других англоязычных странах она должна стать. Огромные толпы ждали в центре Лондона полуночи, момента, когда книга появилась в продаже.

Несколькими днями ранее появились утечки из текста: то ли по ошибке, то ли в результате коррупции книга вышла в Испании раньше срока. А может, это был хитрый замысел маркетологов: утечки эти, равно как и несколько интервью, которые дал принц в преддверии выхода своего мемуара, ещё более подогрели и без того жгучий интерес к автобиографии Гарри. Даже война на Украине ушла на второй план, вытесненная с первых полос газет откровениями принца.

Надо признать: ничего даже близко подобного мир о королевской семье не слышал и её репутации нанесен серьезный урон. До недавнего времени считалось, что популярного, симпатичного, немного наивного, но искреннего рыжеволосого принца сбита с панталыку коварная и глубоко чуждая династии Виндзоров и британским традициям "штучка" – его супруга, богемная гол-ливудская актриса. Но книга совершенно очевидно показала другое: оказывается, дело вовсе не в Меган Маркл.

Главное открытие "Запасного" – это то, что Гарри глубоко, до тяжёлого, не преодоленного до сих пор невроза травмирован гибелью матери и затаил горькую обиду на отца, брата и других членов королевской семьи. Единственное исключение из этого списка – его венценосная бабушка, покойная королева Елизавета II, о которой он неизменно отзывается с глубоким уважением.

Не может Гарри простить того, как обращались королевичи с Дианой, хотя главной, прямой виновницей смерти своей матери он считает прессу, прежде всего бульварную, к которой питает жгучую ненависть.

Очень сердит на то, что члены королевской семьи, включая его отца и брата, вроде бы поддерживали негласные связи с "щелкопёрами" и сливали им ин-формацию, стараясь выставить себя в наиболее выигрышном свете и в негативном свете – Меган и самого Гарри.

Он с презрением описывает одержимость некоторых своих сородичей публичной славой. Он презирает их самолюбование, позёрство, любовь к перерезанию ленточек, стремление давать как можно больше интервью и добиваться как можно более частого упоминания в прессе, бесконечное фотографирование. Весь этот странный, искусственный и бездушный образ жизни, по его

мнению, зависит от вездесущих бликов фотовспышек, ставших для Гарри символом всего того, что он ненавидит и отвергает. Не потому ли, что "зелен виноград", говорят критики – не зависть ли, не ревность ли положена в основу бунта?

Вот ведь, признался же, ему в дворце Балморал была отведена "узкая комната в боковом коридоре", не то что хоромы, которые достались старшему брату... Не говоря уже о всяких других привилегиях, истинных и надуманных, которые, как казалось Гарри, неизменно имел "основной принц" Уильям.

Гарри и не скрывает, что был с детства травмирован комплексом "запасного", каковым сразу же объявил его отец. Гарри добавляет: "Это должно было считаться шуткой... но как часто за шутками кроется жестокая правда". В целом атмосфера при дворе показана в книге душающей, холодной и замшелой. Обозреватель газеты "The Times" так суммировал эти впечатления: "Его детство – это огромные промерзающие загородные дома, большие каменные каминные, поклоны статуям королевы Виктории и мытье в ванной водой, коричневой от торфа. Взрослая жизнь еще хуже: "сюрреализм", опыт "шоу Трумана".

"Запасной" описывает, как 12-летний Гарри шел за гробом матери на её похороны, где толпы людей тянулись к нему влажными от вытертых слез руками, а он не мог себе позволить плакать на публике (потому что королевский код запрещает это, а в результате он и по сей день не может забыть о том, как даже оплакать самого любимого человека в мире он не мог).

Он также пишет о том, что отец не обнял его, когда сообщил о гибели Дианы, сидя на его кровати в Балморале, рассказывает о том, как попросил водителя провезти его через туннель в Париже, где умерла его мать, в надежде на избавление от "десятилетий неослабевающей боли". Он считает, что жизнь двора так далеко оторвана от реальной жизни, что её можно сравнить "с религиозным культом из сельской глубинки где-нибудь в Америке, считающим своим долгом отрицать современность". "Если бы я имел выбор, я не стал бы так жить", – пишет Гарри.

Он полагает, что монархия должна радикально измениться, чтобы выжить в XXI веке.

Что подумала бы о книге Гарри королева Елизавета, будь она жива? Наверняка не одобрила бы эту затею, вероятно, даже нарушила бы своё правило не пытаться диктовать молодому поколению, как ему жить. Можно не сомневаться: на такое разоблачение Гарри ни за что не получил бы от неё благословения. Мало того, есть сведения полагать, что при жизни Елизаветы он не решился бы на это. И даже после её кончины колебался, стоит ли "взрывать бомбу", но, похоже, издатели, предвкушавшие колоссальные барыши, уговорили его.

Причём настраивали автора именно на такой подход: максимальная откровенность без берегов, предельная, беспощадная честность, без необходимости сдерживаться и думать о последствиях. Да и писал-то Гарри книгу не сам, а знаменитый

"литературный призрак" Джон Джозеф Мёрингер, лауреат Пулитцеровской премии, которого многие считают непревзойденным мастером написания мемуаров за знаменитостей. Гарри говорил, вываливал откровенно всё подряд, а "призрак" придавал порядок хаосу, выстраивал в логичное повествование, задавая тенденцию.

Конечно же, он хотел сенсации, бомбы, успеха и больших денег. И вот громкий результат.

В Британии идут упорные споры о том, сколь большой вред нанесёт книга монархии, но Гарри несомненно повредил и себе.

Особенно удивляет, что он небрежно похвастался числом убитых им талибов в Афганистане, которых посчитал "шахматными фигурами", будто "убирая их с доски". Не поставил ли он тем самым свою семью и себя самого под серьёзную угрозу, ведь талибы и другие радикальные мусульмане могут отомстить? Вызывает сомнение, стоило ли Гарри так уж откровенно рассказывать о своем юношеском увлечении наркотиками? Ведь теоретически его могут на этом основании лишиться американской визы, такие прецеденты имеются.

Вряд ли вызовут уважение у большинства читателей скабрёзные детали первого сексуального опыта, а также эзотерические увлечения, вера в медиумов (одна "женщина с особыми способностями" помогала ему общаться с покойной матерью, указано в книге). Почему редакторы и Мёрингер не предупредили его о подводных камнях и опасностях, не отрезвили его, удивляются британские журналисты.

А что же Меган, какова же её роль во всей этой истории? Из книги становится понятно, что она не свратительница, а скорее спасительница. По крайней мере, именно таковой её видит Гарри.

"Она совершенна, совершенна, совершенна!" – пишет он, от восторга выделяя эти слова курсивом и признаваясь, что "ловит каждое её слово". Женитьба, судя по всему, стала для принца способом вырваться из "золочёной клетки". Он постоянно сравнивает жену с матерью, опасается, как бы Меган не повторила трагическую судьбу Дианы. Сама же Меган, видимо, плохо представляла себе, во что ввязалась, соединяя свою жизнь с королевским двором. От неё ждали покорности, верности традиции, дисциплины, понимания того, что короли и принцессы себе не принадлежат, а служат стране. Вернее, как раз не ждали – отношение к ней придворных с самого начала было предвзятым.

Впрочем, как могло быть иначе? Даже английская аристократка Диана оказалась при дворе чуждым элементом, чего же ждать от американки, "разведёнки", самодостаточной известной актрисы? Этот брак, считали они, добром не кончится, и были по своему правы. Видя к себе такое отношение, Меган ожесточалась, замыкалась, грубила, что лишь провоцировало углубление конфликта. Замкнутый порочный круг.

Из-за Меган окончательно рассорились и братья. Дело дошло даже до рукоприкладства: раздраженный отказом Гарри критически оценить поведение

жены, Уильям толкнул брата, тот упал, получив травму спины. Ему пришлось обратиться к врачу.

Уход герцогов Сассекских из семьи и их отъезд из страны, судя по всему, были совершенно неизбежны. И одна только королева Елизавета всерьёз пыталась примирить непримиримое. Но даже ей это оказалось не по силам.

Многие полагают, что своими взрывными интервью и чрезмерно откровенной книгой Гарри окончательно подорвал свою репутацию на родине. Опрос YouGov, проведённый 5–6 января, показал, что только 26% британцев положительно относятся к Гарри, что является самым низким показателем с начала исследований в 2011 году. Две трети британцев (64 процента) осуждают принца. Правая и центристская пресса считают Гарри предателем "монархического дела". Типичная реплика от одного из самых популярных телеведущих Пирса Моргана: "Принц Гарри – озлобленный, бредящий, параноидальный, разрушающий семью полудурок, раскрывающий самые сокровенные секреты королевской семьи за гигантские суммы и при этом с потрясающим лицемерием рассуждающий о вторжении СМИ в его жизнь. Он просто жалок".

Другие журналисты и обозреватели вроде бы заступаются за принца, но, как это делает Камилла Лонг в "Sunday Times", своеобразным образом: "Королевская семья создала монстра... есть реальные люди, которые сделали это. Глупые, жёсткие, самовлюбленные, старые садисты, которые активно создавали кошмар, через который мы проходим. В основном это Чарльз и все остальные во дворце, все те, кто не смог понять, что этот чувствительный, не очень умный второй сын не справится с крушением своего мира".

Тысячи британцев подписали петицию, требующую лишить титулов герцога и герцогиню Сассекских, считая, что те "замахнулись на святое". Впрочем, среди молодежи мнения разделились ровно пополам: немало юных британцев "топят" за Гарри и Меган и поддерживают их стремление к свободе. И вот ещё какую интересную особенность подметили социологи: 31 процент избирателей, голосовавших против выхода Великобритания из Европейского Союза, положительно оценивают Гарри, это в два раза больше, чем среди избирателей, голосовавших за Брекзит (16 процентов). У Меган такое преимущество ещё значительнее. Что и подсказало некоторым изданиям свежую тему исхода Меган вместе с Гарри: "Мегзит – это новый Брекзит".

Удивительный факт: публикация книги "Запасной" вызывает жгучий интерес не только в Британии и Соединённых Штатах, где Гарри и Меган терять обитают, но и в большинстве стран мира. Вероятно, эта нереальная британская королевская жизнь – слишком уж завораживающая сказка.

Потому-то возмущены и расстроены роялисты: подобные истории грозят разрушить последние остатки сакрального смысла британской монархии.

Д. Карамышев